MEOGOA4/IKO

[MaveAAnvieg E€etaoeigc Huepriowwv I'evikwv Avkeiwv
E€etaldpevo MaOnua: Mabnpuatikda lIpoocavatoAlopov,
OeTIKWV & OKOVOpK®WV ETovdwv (pe to NEO Zvotnua)
Hpepounvia: 18 Maiov 2016

Amtavtiosig Ospatwv

Oéna A

A1l. Ocwpla, BA. oxoAko BiAio ogA. 262 (i)

A2. Oewplia, BA. oxoAko BiAio ogA. 141

A3. Oewpla, BA. oxoAwo BiAio oeA. 246-247

A4.a) Adbog B)Iwotdé Y)AdOo¢ ) Iwotd €) Twoto

Ofpa B
B1.H f elvaw mapaywyioyun oto R pe

oo X '_ 2
f@‘)—(m> = T@re

l4 I4 ! — Zx J— —_—
AVvoupe v eiowon f'(x) =0 & e 0 x=0

XS0 ex>0

’ I4 ! [ —
AvVvoupe v avicwon f'(x) > 0 & 2r0)2

X _ 0 ex<0

Avtiotoiya: f'(x) <0 & 2+1)?

To mpooM IO TNG TPWTNG TTAPAYWYOU KAL T LOVOTOVia TG f PalVETAL 6TOV TAPAKATW TIIVOKQ:

X —00 0 + o
!
'@ I S
f \
OAkd
EAdyloto

Apan f elvar yvnoiwg @bivovoa oto (—oo, 0] kat yvnoilwg av§ovoa oto [0, +0).

H f mapovoialel oAk edayioto yia x = 0 to f(0) = 0.

MeB001k6 DpovTicTiplo www.methodiko.net
BouAlaypévng & Kumpou 2, ApyupoumoAn, TnA: 210 99 40 999
A. Touvapn 201, Mu@ada, TnA: 210 96 36 300



MEOGOA4/IKO

B2.H f’ elvaw mapaywyiown oto R pe:

" 2x ' 2—6x2
f (x)=(ﬁ) = =Ty e
(x2+1) (x2+1)
r ’ 11 _ 2—6x2 — _ 2 — _ﬁ A —_ﬁ
AVvoupe v e€lowon f (x)—O@—(x2+1)3—0 ©—bx'+2=0ox="mx=—-
_ 2
At')vouusrnvaviou)onf”(x)>0®%>0@ —6x2+2>0®—§<x<§

To tpdonpo NG SEVTEPNG TAPAYWYOU KL 1] KUPTOTNTA TNG f PaivovTal 0TOV TapaKAT®W

TIVOKOL
V3 V3
X —00 - — — + oo
3 2
() — D + D —

V3

H f elvai koiAn ota Staotpata (—oo , —g] Ko [? ,+00) .

H f eivait kupt oto [_\g_gg .

. : , V3 V3 V3 o1
H f mapovoiadel onpeia kapmmg A (—? f (— ?)> ue A (—? ’Z) Kal

B <\/3—§ f (g)) = (g %) aoV 1 " aAAdlel TpdoM o eKaTEPWOEV aUT®V Kat opileTal

EQATITOUEVT] OTA ONUELX AUTA.

B3. H f eivat ouvexng oto R wg TmAiko ouvexwv kat Sev £X€L KATAKOPLPT] ACVUTITOTN.
/ . . x? . x? , / .
Bploxovpeto lim f(x) = lim ——= lim = =1 xaiopoiwg mpoxkvmter lim f(x) = 1.
x—+o00 x—+o00 X°+1 xX—+00 X X—>—00

ZUVETIWG 1) YPAPIKT] TIAPAOTAOT) TG f EXEL OTO 400 KL 0TO —00 0PL{OVTLX ACUUTITWTN TNV
evbelay = 1.

B4.

................................................................................................................................
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Oénarl

I'l. Oewpolpe ™ cvvapton f(x) = e** —x2—1, x€R,

H e&lowon f(x) = 0 éxetpogavy pilat x = 0, agoV f(0) =e® —1=0.

H f eivat mapaywyiown oto R pe f'(x) = Zx(e"2 —-1).

Abvovpe v e&iowon: f'(x) = 0 & 2x(e* —1) =0 x=0he* =1 x =0

KOl KATAOKEVACOULE TOV TIAPAKATW TIVOKOL:

X —00 0 + o

2x - <@+
e** —1 + 9+
f'(x) - D+

x —0 0 +

f' _ D+

f \ /

H f elvair yvnolwg @Bivovoa oto (—, 0] kat yvnoiwg adéovoa oto [0, +0).
Moax = 07 f €xeL oAko eAdyloto to y = f(0) = 0.

Emopévasyiax <0 f(x) > f(0) © f(x) > 0,

katywax >0 f(x) > f(0) © f(x) > 0.

Apan e&lowon f(x) = 0 €xeL povadikn pida v x = 0.

r2. H f eivau ovvgmsg oto R. H eflowon f(x) =0 elvat wodOvaun pe Vv
2

fPo)=0e (ex2 -x2-1) =0 e —x2—1=0 kat A6yw TOL epwTipatos Tl 7

Tapandvw e§icwon £xel povadikny pida v x = 0.

Emopévwg n f Statnpel otaBepod mpoonpo ota Staotiuata (—oo,0) kat (0, 4+00).

‘Exovue: f2(x) = (ex2 —x? — 1)2

Jr20o) = \/(exz —x2 — 1)2

fCO] = |e*” —x? — 1]
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10 Stdotnpa (—o, 0) woxvet eite f(x) < 0 omote: f(x) = —(e*" —x2 — 1)

elte f(x) > 0 omote: f(x) = e*” —x2 — 1.

Avtiotoya oto Stdompua (0, +00) woxvet eite f(x) < 0 omote: f(x) = —(e’“Z —x%—-1)

elte f(x) > 0 omote: f(x) = e’ —x2 — 1.

Tuvdualovtag TIC TAPATAV® TIEPLTTWOELS, OAEG OL GUVEXEIG CUVAPTNOELS TIOV LKAVOTIOLOVV

™MV Tapamdvw cuvenkn elvat oL €€ng:
fx)=e* —x2—1,xeR

n flx)= —(e"2 —x?-1),x€R

2

e —x% -1, avx >0
s —(e¥* —x2-1), avx<0
, —(e¥*—=x2-1), avx=0
x) =
he e’ —x2 -1, avx <0

I'3. H f eivar 3 popég mapaywyiown oto R pe

f'(x) = 2x(e** — 1)

F'(x) = 2e*° + 4x2 e’ -2, x €R

ko () = (2e%° + 4x% e — Z)I =..=4xe* (2x2+3), x €ER
Aovw ™V €lowon: f"'(x) = 0 & 4x e"2(2x2 +3)=0=x=0
Kal avtioTola TV avicwon:

F'(x) >0 4x e (2x2+3) >0 x>0

OTIOTE TPOKVUTITEL O TAPAKATW TIVAKAG TIPOCT)| LWV

f"(x) >0,y kdBs x < 0

Enednn f"' eivat yymoiwg ad€ovoa oto [0, +0), TpokimTeL OTL:
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f"(x) >0,yiakdBe x >0

Emtiong eivat: f''(0) = 0.

Emopévwg, f""(x) = 0, yia kabe x € R pe tnVv tlodtnta va toxVel uovo ya x = 0.
Apa,  f elvar kupt oto R.

ALX@OPETIKA, PTIOPOVE VX TIAPATNPT|COVUE OTL:

£ =2(e*" — 1) + 4x% e** 2 0, yla kéBe x € R pe TNV 106 T vt Lo)OEL P6vo yia x = 0,
a@oV LoyVEL: e*’ —1>0xkatdx?e* >0 YW kabe x € R pe TV 06T TA VA LOYVEL 0€ KAOE
mepimtwon povo ya x = 0. Apa, 1 f elvat kuptr) oto R.

r'4.
Oswpovpe T ovvaptnon: g(x) = f(x + 3) — f(x),x € [0, +0)
H g eivat mapaywyiown oto [0, +0) pe g'(x) = f'(x + 3) — f'(x).

Amo to epwmua '3, f eivatkvuptn oto [0, +0), emopévwsn f' etval yvnolwg avovoa 6to
SLaoTna AU TO.

TNa kdBe x > 0 éyovpe: x < x + 3 © f'(x) < f'(x + 3), apo? f' yvnoiwg avéovoa

Apa: g'(x) > 0, yux kaBe x > 0. Emopévwg n g elvat yvnoiwg avovoa ato [0, +0), dpa éxel
™mv 1o Ta 1-1.

Emiong, |nux| + 3 > 0 ko ouvenwg opiletat n oVvBeon g(Inux| + 3) oto [0, +0) ko
elowon:

fnux| +3) — fnux|) = fF(x +3) — f(x) (1)
looSOvapa ypa@etat:
g(nux|) = g(x)
© [nux| = x
ex=0

a@oV yvwpifoupe 0Tl Yl x = 0 oyvet:
Inux| < |x| & [nux| < x pe v woTHTA VA Loy Vel povo yia x = 0.

Apan eglowon (1) £xel povadikny Avon v x = 0.
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Oéna A

Al. Ioxvelloodvvapa:

[ @+ @) mux ax =

0

(:)f f(x) - nux dx+.[ (f’(x))’ nux dx =m
0 0

& f fC) - nux dx + [f'(x) - nux]g —f f'(x)-ovvx dx =m
0 0

(:)f f(x) - nux dx+0—[f(x)-ovvx]’ot—f fx) nux dx=m
0 0

e f(m)+f(0)=m (1)

x)

[l ) ouvéaptnon h(x) = [x) oyvet: lim h(x) =1
nux xX—+00

Eivat f(x) = nux - h(x) xovta oto x = 0, omoTE: linol f(x) =0 f(0) =0 apovn f eivar
x—

ovveyng oto x = 0.

TeAwan (1) yivetau: f(w) = m.

EmimAéov €yovpe:

f(x) i
' o X) _ .o npx
[y =lim=—=lm——=1
nux

295 TpOTOC
Elvau

©

X = X

1imM 0. limf() = f'(0)=1
x=0 NuUx = x-0 oUVVX

DLH
A2,

«) YmoBétoupe 0TLT f TaApovoLdlel Eva TOVAGXLOTOV TOTILKO akpdTato ot 0éon x € R.
Emeldn elvat mapaywyloun oto x,, amod to Oewpnua Fermat woxved f'(xy) = 0.

[Mapaywyilovtag tn oxéon (1) woyvet:

e/ ) +1=f(f(x)- f'(x) + e* yaakdde x € R.

T x = xq Siver e/ - f/(x) +1 = F(f(x0)) " f'(xo) + €0
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& e* =1 xy = 0, xpnowomowwvtas ot f'(x,) =0

AnAadn f'(0) = 0. Atomo

Apan f dev mapovotdlel akpotata oto R.

B) Ioxvel f'(x) # 0 yux kdBe x € R.

H f' eivat ouveynig oto R.

Apan f' Suatnpel otabepd mpdonpo oto R,

AnAadn 1 f elvat yvnolwg povétovn oto R

Emedn f/(0) =1 > 0 woxvel f'(x) > 0 yia kdbe x € R omoTeE M [ €ivarl yvnoiwg av&ovoa
oto R.

A3.Twx kabe x > 0 woyveL:

nux + avvx| _ Inux + ovvx| - Inux| + |ovvx| - 2
fx) lfeol = If@l TG
AnAadn:

2 nux + ovvx 2
— < <
fl~  f& 7 If&

Eneldn: f(R) = (—o0,4+00) kain f eivat yvnoilwg adéovoa oto R kat cuvexng toxvet:

ey

1
li = 400 ote: lim — = 0.
. _}inoo fx)=+ OTIOTE . _grnoo 5

Ao ™) oxéon (1) kat pe xpnomn Tov KpLtnpiov mTapeUBoAT§ CUUTIEPAIVOVE OTL:
I nux + ovvx _
o @)

A4.

Elvat:

je f(nx) ix (2

X

Oétovpe: u = Inx emopévwg: du = % dx Kalylx Ta AKPa TNG OAOKANpWONG TAIPVOULLE:

e yuux=1,u=0
e yuux=e",u=m

T i
@ = fa du= [ foodx
0 0
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Nakabe: 0 < x <melval f(0) < f(x) < f(m),apoV f T oto R
AMAad:0< f(x) <m
Emopévwg:

e f(x)=0 petnvicomrta va toyvel pévo ya x = 0
V3
(:)f f(x) dx>0 (3)
0
e xaLakOun: T — f(x) = 0 pe v I0OTHTA Vo LoYVEL HOVO Yl x = 0

(:)fn(n—f(x)) dx >0
0
d d
(:)fof(x) x<j;n X
(:)fnf(x) dx < [mx]§
0

i
=3 f f(x) dx <m? (4)
0
Apa amd T1§ (3) kat (4) maipvovpe: 0 < fonf(x) dx < m?

Emuédeia:

T'avvne Meptikag, Anuntpns BAdyog, Xpriotog Avaotaciov, Mdapioc lamadiauavtig,
AAééEavdpog Pitoomoviog, AmootoAns Kwtowapivyg, Kwvotavtiva Mwpaitn, Anuntpng
Kotowpag, Hpad) Mapkakn
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